

Засеем гектары братской помощи

Красная Армия, ломая бешено сопротивление врага, все сильнее жмет его на запад. Уже освобождены от немецко-фашистских захватчиков десятки городов и тысячи населенных пунктов.

Сейчас в освобожденных районах кипит созидательный труд. Нет предела творческим силам колхозного крестьянства. Оно стремится быстрее залечить полученные раны, вновь зажечь прежней радостной жизнью.

В этом стремлении оно встречает помощь и поддержку со стороны всего колхозного крестьянства нашей страны, вдохновляемого на боевые и трудовые подвиги идей сталинской дружбы народов.

Вчера было опубликовано обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской Выселковского района, Краснодарского края, к колхозникам и колхозницам Советского Союза, к колхозникам и колхозницам Краснодарского края.

В этом обращении советские патриоты из колхоза им. Н. К. Крупской призывают всех колхозников и колхозниц Советского Союза протянуть руку братской помощи колхозникам района, освобожденным от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники артели им. Н. К. Крупской пишут: «Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов».

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков».

Краснодарцы тут же подали пример делом. Они уже посеяли сверх плана в этот фонд 12 гектаров яровой пшеницы.

Патристический призыв колхозников артели им. Н. К. Крупской, Краснодарского края, находит самый живой, самый горячий отклик у колхозников и колхозниц Грузии, которые с самым сердечным участием протягивают руку братской помощи колхозникам освобожденных районов.

Сейчас на полях и плантациях Грузии кипит напряженный стахановский труд. Колхозники и колхозницы, помня указания Центрального Комитета нашей партии о том, что «успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте», прилагают все свои силы на то, чтобы по-боевому выполнить весенние работы, заложить прочный фундамент высокого урожая: дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса, овощей.

Выполнив государственные план посева яровых культур, переловые колхозы производят на дополнительно осваиваемых землях посев гектаров обороны.

Еще до войны многие колхозы сели гектары обороны, урожаи с которых направляли на укрепление оборонной работы в артелях. Но особенно широкое развитие эта инициатива получила в дни войны, когда по почину переловых колхозников Москвы и Ленинграда был создан народный фонд обороны.

Только осенью прошлого года колхозы Грузии засеяли в фонд обороны более 2.000 гектаров озимых культур, в том числе колхозы Питецкаройского района — 350 гектаров, Терцикаройского — 200 гектаров, Лагодехского — 145 г. т. л.

С наступлением весны возобновились посевы в фонд обороны. Колхоз имени Бузенного, Лагодехского района, посеял в фонд обороны 12 гектаров, свыше 50 гектаров посеял колхозы Питецкаройского района, 45 гектаров колхозы Гурджаанского района и т. л.

Это говорит о том, что обращение Краснодарцев может и должно быть отмечено новыми, конкретными патристическими делами колхозников Грузии.

Местные партийные и советские организации, политотделы МТС, агитаторы первичных партийных и комсомольских организаций колхозов должны широко ознакомить колхозников и колхозниц Грузии с обращением колхозников артели им. Н. К. Крупской.

Надо поднять инициативу масс, и каждый колхоз сумеет, перевыполнив государственный план посева, посеять несколько гектаров в этот фонд.

Выполним свой братский долг перед колхозниками и колхозницами освобожденных районов, произведем в каждом колхозе посевы в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов, поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Обязательства колхозников Аджарии

БАТУМИ, 23. (По телефону от наш. корр.). Обращение колхозников артели им. Крупской Краснодарского края нашло горячий отклик у колхозников Аджарии. Ожидание прошли беседы, посвященные обсуждению обращения, в колхозе имени Ворошилова Кахабарского сельсовета Батумского района.

Стахановец колхоза т. Г. Татидзе заявил: «Наш долг — оказать всемерную помощь в выполнении освобожденных районов, в нынешнем году наш колхоз засеял 60 гектаров. Я предлагаю выделить 3 гектара, урожаи с которых передать в помощь колхозникам освобожденных районов».

Предложение т. Татидзе было единодушно принято всеми колхозниками. Они обязались также посеять в освобожденные районы пшеничные плоды урожая нынешнего года.

Богатый улов белуги

Рыбаки Гребенков, Цыкин, Батрагов, Головенков и Дорони за два дня поймали в районе Чистой Банки (Каспийское море) 60 белуг. Звено тов. Осюкина в составе трех человек за 10 дней выловило 26 белуг, выполнив половину квартального плана, звено тов. Безродного — 40 белуг. Дневной заработок лучших рыбаков превышает тысячу рублей. (ТАСС).



Подписна на заем на Н. гвардейском корабле. На снимке: гвардейцы слушают сообщение т. Шербак о выпуске Государственного Военного Займа 1942 г. Фото С. Шаброва.

277.681.000 рублей займы социалистическому государству

— Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года! — под этим лозунгом в городах и селах Советской Грузии с исключительным успехом завершается реализация займа. За 22 апреля общая сумма реализации займа увеличилась по республике свыше чем на 700.000 руб. и составила 277.681.000 руб. Займ — почти на 88 миллионы больше максимальной суммы подписки в прошлогодней займовой кампании.

По данным Республиканского управления сбергательными нассими, заем реализован среди рабочих и служащих на 165.380.000 руб., среди колхозников — на 72.216.000 руб. Сумма оформленной подписки на колхозы и кустарно-промысловых артелей подписки на процентный выпуск займа возросла до 40.085.000 руб.

За 22 апреля сумма наличных взносов, поступивших от колхозников в счет подписки на заем, увеличилась свыше чем на 1.050.000 руб. и составила 13.736.000 руб.

По последним данным, общая сумма подписки на Государственный Военный Заем 1942 года среди трудящихся Тбилиси достигла 71.990.000 руб.

Уничтожены 6 немецких самолетов

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 22 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Штурмовики И-сково авиационного подразделения совершили смелый налет на аэродром противника. Летчики тщательно подготовились к выполнению этой операции и вышли на полосу на аэродроме так стремительно и неожиданно для врага, что немецкие зенитчики не успели даже открыть огня.

На аэродроме стояли 7 готовившихся к взлету неприятельских самолетов. Командир подразделения Смышляев, резко спикировав, подверг сокрушительному пулеметно-пушечному огню взлетно-посадочную полосу. За Смышляевым неотступно следовал штурмовик, планирующий легким орденосопетом Бурма. Пламя охватило один за другим фашистские самолеты. В результате налета уничтожены 6 вражеских самолетов и сожжен ангар. Наши летчики потерь не имели.

А. ГРОМОВ.

„Весенний“ дневник фельдфебеля Цигера

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 23 апреля. (Спец. корр. ТАСС). В боях на подступах к одному крупному населенному пункту был убит командир 5 роты 111 летехотного полка фельдфебель Цигер. При нем был найден дневник, «весенние» странички которого представляют немалый интерес.

«Неожиданно перед нами раздается лязг цепей. Танки! Мы думали, что это наши танки. Но нет! Снаряды рвутся среди домов — наша противотанковая пушка летит вверх от прямого попадания».

«Железные времена наступили! — так заканчивается «весенний» дневник Цигера. В следующем бою автор дневника был убит».

Полковой комиссар Г. ТОЛОНОЛЬНИКОВ.

„Подснежный урожай“

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 23 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Снег почти повсюду сошел с полей. Места недавних боев полны всевозможным оружием и боеприпасами, в числе брошенных немцами при отступлении. «Подснежный урожай», как называют наши бойцы эти находки, — очень обилен.

Только на участке, занимаемом 8-ским подразделением, в течение нескольких дней собрано 10 немецких орудий различного калибра. Орудия оказались в полной исправности.

Это же подразделение нашло 3 исправных станковых пулемета, десятки автоматов, пистолетов и патронов. На днях красноармейцы натолкнулись в лесу на огромный блиндаж. У входа в блиндаж лежало скрючившийся какое-то странное существо, оказавшееся замершим немцем. Он был одет в женское платье и обложен со всех сторон пулями. Под женским одеянием на груди у него были прицеплены два «железных креста».

Блиндаж оказался немецким складом с боеприпасами. Здесь наши бойцы обнаружили свыше 12.000 артиллерийских снарядов.

Д. ЩУНИН.

ВЫПОЛНИМ В СРОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ, УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

КОЛХОЗНИКИ ОДОБРИЛИ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛАНЧУТИ, 22 апреля. (Наш спец. корр.). В колхозах Ланчутского района с большим подъемом проходит обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении обязательного минимума трудовой для колхозников.

Выступая на собрании в колхозе селения Кривошати, колхозники отмечали огромное значение этого мероприятия партии и правительства в деле выполнения артелью государственного плана сельскохозяйственных работ.

Большинство колхозников этой артели работает честно, перевыполняет установленный минимум трудовой. Однако немало в артели и таких людей, которые живут за счет чужих колхозников. Например, в шестой бригаде многие колхозники в этом году выработали лишь по несколько трудовых. Елена Сургуладзе за три с половиной месяца не имеет ни одного трудового. Тео Сулаберидзе выработала лишь 3,7 трудового, Екатерина Патария — 2,3 трудового.

Такие же факты имеют место и в остальных колхозах района. В связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) за последние дни в колхозах района значительно повысился выход колхозников и колхозниц на общественную работу.

Повышение партии и правительства о повышении обязательного минимума трудовой соответствует стремлениям всех честных колхозников.

В прошлом году в этой артели свыше 60 колхозников вдове и вторе перевыполнили установленный минимум трудовой. В этом году большинство колхозников уже выработало до половины обязательного минимума.

Сейчас представители районного комитета партии, агитаторы местных партийных организаций проводят в колхозных бригадах, звеньях разъяснение постановления, мобилизуя колхозников на выполнение и перевыполнение государственного плана сельскохозяйственных работ текущего года.

Награждение орденами и медалями работников угольной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 апреля с. г. за образцовое выполнение заданий правительства по добыче угля и производству боеприпасов орденами и медалями награждены работники ряда угольных бассейнов страны. Среди награжденных:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА: 1. Айба Алексей Пугачев, забойщик треста «Тварчедуголь». 2. Насрадзе Александр Семенович, забойщик-крейпильщик шахты им. Ленина треста «Ткибудуголь». 3. Манацирия Григорий Захарович, проходчик шахты треста «Тварчедуголь».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ: 1. Грин Христина Сергеевна, навазодобойщица треста «Тварчедуголь». 2. Дагуашвили Александр Александрович, управляющий трестом «Тварчедуголь». 3. Илишин Иван Порфирьевич, забойщик-крейпильщик шахты Западная треста «Ткибудуголь». 4. Чаруели Лев Николаевич, начальник участка треста «Тварчедуголь». 5. Яковлев Иван Ефремович, врубашник треста «Тварчедуголь». 6. Читидзе Шалва Романович, забойщик шахты Восточная (Ткибули) треста «Грузахострой».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»: 1. Марьякин Леван Александрович, управляющий трестом «Грузахострой». 2. Ахалая Василий Георгиевич, начальник вентиляции шахты треста «Тварчедуголь». 3. Дольба Антон Кемурович, начальник канатной дороги треста «Тварчедуголь». 4. Зверевич Викентий Павлович, бурячищик шахты треста «Тварчедуголь». 5. Лабуха Архип Миронович, начальник участка треста «Тварчедуголь». 6. Николаев Федор Алексеевич, главный инженер треста «Тварчедуголь». 7. Сигуа Ермолай Андреевич, начальник участка треста «Тварчедуголь». 8. Царахов Сергей Михайлович, начальник строительства ткибульских шахт треста «Грузахострой».

9. Челишвили Полиакт Николаевич, забойщик шахты Восточная (Ткибули) треста «Грузахострой». МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ДОБЛЕСТЬ»: 1. Авиба Дато Шаханович, крейпильщик шахты треста «Тварчедуголь». 2. Бочоришвили Григорий Минаевич, слесарь шахты Западная треста «Ткибудуголь». 3. Вашидзе Леонтий Ясонович, начальник участка шахты им. Ленина треста «Ткибудуголь». 4. Габриадзе Сильвестр Алексеевич, начальник участка шахты им. Сталина треста «Ткибудуголь». 5. Денисов Максим Павлович, забойщик шахты им. Сталина треста «Ткибудуголь». 6. Катамадзе Аристарх Германович, забойщик шахты им. Сталина треста «Ткибудуголь». 7. Нахадзе Елена Андреевна, мотористка шахты им. Ленина треста «Ткибудуголь». 8. Ноная Леонтий Павлович, начальник взрывных работ треста «Тварчедуголь». 9. Плавин Петр Ильич, проходчик треста «Тварчедуголь». 10. Семенин Мария Михайловна, бетонщица шахты Тварчедуголь треста «Грузахострой».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»: 1. Генетадзе Василий Павлович, проходчик шахты Восточная (Ткибули) треста «Грузахострой». 2. Челишвили Александр Маркович, забойщик шахты Гелати треста «Ткибудуголь». 3. Бартовский Василий Павлович, забойщик шахты Восточная треста «Ткибудуголь». 4. Борцов Мирон Александрович, забойщик шахты им. Ленина треста «Ткибудуголь». 5. Дагуандридзе Емельян Моисеевич, грузчик шахты им. Ленина треста «Ткибудуголь».

КРЕПНЕТ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА В КОЛХОЗАХ

БОРЧАЛО, 23 апреля. (Наш корр.). Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении обязательного минимума трудовой для колхозников уже дает практические результаты. За последние дни во всех колхозах района значительно увеличился выход колхозников и колхозниц на артельную работу.

Если прежде в колхозе «Социализм» обычно не выходило на работу 25—30 человек, то сейчас положение коренным образом изменилось. 19 апреля не вышли на работу 7 человек, но уже 20 и 21 апреля в полевых работах участвовали все члены колхоза.

На собрании, состоявшемся в этой артели, выступил колхозник — стахановец Бинад Рустам оглы. Заявив, что постановление партии и правительства соответствует интересам колхозов и колхозников, Бинад Рустам оглы подчеркнул необходимость применения всей силы нового закона в отношении лодырей и туземцев.

Выступая на собрании этого же колхоза, колхозница Мари Али кзы сказала: — Мне 60 лет, но я в прошлом году выработала 190 трудовых. Чтобы обеспечить Красную Армию и страну всем необходимым, я сейчас буду работать еще лучше и выработаю в этом году не менее 250 трудовых.

Председатель колхоза им. НКВД Али Паузов на собрании, посвященном обсуждению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), сообщил о мероприятиях, которые проводит правление артели для того, чтобы создать колхозникам лучшие условия для выполнения плана. В артели открываются асепи, в поле оборудуются кухни, помещенные для отдыха, налаживается подвозка питьевой воды и т. д.

Прием американского посла г. В. Стэндли товарищем И. В. Сталиным

25 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Посла Соединенных Штатов Америки г. В. Стэндли. Беседа продолжалась свыше часа.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 23 апреля

В течение ночи на 23 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Пехота противника, поддержанная танками, безуспешно пыталась атаковать наши части на одном из участков Калининского фронта. Наши бойцы отбили эту атаку, и немцы были вынуждены отойти, оставив на поле боя 900 убитых солдат и офицеров. В ходе боя подбито 3 вражеских танка, из них один тяжелый, захвачены у противника пулеметы, автоматы и винтовки. На другом участке, в бою у деревни К., противник потерял около 200 солдат и офицеров.

Артиллерийская часть под командованием тов. Ольшова за один день уничтожила немецкий танк, два орудия и 2 подводы с боеприпасами.

Танк командира Сапрыкина во время атаки первым ворвался в населенный пункт Н., занятый немцами. Огнем и гусеницами танкисты уничтожили несколько огневых точек противника и до 50 гитлеровцев.

Немецкий танк пытался атаковать одно наше подразделение. Красноармейцы тов. Емельянов и Татарников заняли удобную огневую позицию и открыли по вражеской машине огонь из противотанковых ружей. Несколько бронебойно — зажигательных пуль попали в моторную трубку. Немецкий танк сгорел.

Партизанский отряд под командованием тов. А., действующий в одном из районов Смоленской области, захватил немцами, за последние дни провел несколько успешных «налетов» на немецкие гарнизоны. Партизаны истребили 120 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный немецкий ефрейтор Ганс Пауни рассказал: «Я пролежал три с лишним месяца в лазарете в Харькове. Выписался в конце марта. В лазарете находилось около 1.000 раненых, больных и оборванных. Ничего из выходящих в отпуск не пускали. Солдат, который лишился пальца на ноге или руке, направляли для несения караульной службы или в хозяйственные команды. Однако и нестрелковые команды теперь все чаще и чаще посылаются в бой. Настраивают солдат подавленным. С ротины приходят безрадостные письма. Моя жена жалуется, что ее заставляют работать по 14—15 часов в день. Нормы продуктов по карточкам из месяца в месяц уменьшаются, и она голодает».

Немецкий ефрейтор Эрих Дрель пишет в Штеттин: «В эту ночь опять погиб один из наших — отец пятерых детей. Мы уже к этому привыкли. Самое трудное теперь — хоронить мертвых, ибо их становится все больше...»

Партизанские отряды в Черогирии (Югославия) недавно напали на итальянских оккупантов в районе И. Партизаны захватили 10 ручных и 2 станковых пулемета, 2 миномета и большое количество амуниции. Итальянские захватчики понесли большие потери.

Вечернее сообщение 23 апреля

В течение 23 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 21 апреля уничтожено не 32 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 37 немецких самолетов.

За 22 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 22 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 18 немецких автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, несколько орудий, взорваны 2 склада с боеприпасами, расклевано и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1.400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 12 вражеских домов, уничтожено 3 танка, орудие и несколько пулеметов противника.

Взвод воюющих воевод, под командованием лейтенанта Мохова, атаковал немцев, находившихся в селении Е. Выбравшись вперед, тов. Мохов уничтожил 3 немецких солдат. Бойцы бросились за своим командиром и разгромили гитлеровцев. Немцы отступили, оставив 35 убитых и 75 раненых солдат и офицеров. Советские кавалеристы в этом бою захватили много оружия, 60 лошадей, 10 ящиков с минами и 80.000 патронов.

Орудийный расчет т. Азаренкова за последние дни победил 7 немецких танков, разрушил 2 склада с боеприпасами и уничтожил 2 орудия и 28 автомашин противника.

В течение дня младший сержант Клютин по артиллерийским и пулеметным огнем противника 11 раз исправлял повреждения телефонной линии. Тов. Клютин обеспечил бесперебойную связь между командным пунктом и подразделением своей части.

В первой половине апреля группа мпнских партизан под руководством тов. Я., поступила под откос 4 немецких эшелона с вооружением и войсками. В результате партизаны потеряли, по последним данным, 200 человек убитыми и более 400 ранеными. Уничтожено много немецких танков и боеприпасов.

Пленный солдат 8 роты 169 полка венской «Голубой дивизии» Фердинанд Вильгельм Русс рассказал: «Когда мы прибыли на фронт, наша рота насчитывала 203 человека. В феврале из Испании прибыло еще 27 человек. Кроме того, рота в разное время пополнялась из дивизионного резерва. Мы понесли огромные потери. В настоящее время в роте осталось не более 40 человек. Из 12 станковых пулеметов, — 7 попали в руки русских. Были дни, когда разбитая и отступающая рота стояла всего лишь из двух десятков солдат. Нам неоднократно обещали смену, говорили, что мы уедем в Испанию. Теперь мы видим, что нас обманывают. Многие солдаты поютом уходят от участия в боевых действиях. Они стараются «потеряться» где-либо в тылу. Выходящие солдаты бродят по дорогам, совершают обходные движения, чтобы удлинить путь к своей части».

Немецкому ефрейтору Эрвину Лангу сообщили его родные из Эрдангена: «...Они за другим исчезают товарищи и знакомые. Всех призывают в армию. Теперь призывают даже гимназистов, даже таких, которые еще не перешли в восьмой класс».

В городах Финляндии резко возросло количество заболеваний сыпным и брюшным тифом. Смертность среди больных достигает огромных размеров. Это объясняется крайним истощением жителей, а также отсутствием необходимых медикаментов. Особенно велика смертность в городах Вааса и Ховинья. На улицах этих городов ежедневно встречаются десятки похоронных процессий».

Трудились Молотовской области готовят первомайские подарки бойцам Красной Армии. Уже собрано 336 коллективных и 12.000 индивидуальных посылок. В этих посылках рабочие, колхозники и служащие посылают на фронт жареных поросат и кур, колбасы, сыр, печенье, консервы, гармошки, баяны и много других предметов. Рабочие райкомбината Молотовского района изготовили и посылают на фронт три стиральных машины.

Вынужденная посадка американского самолета в Приморском крае

ХАБАРОВСК, 23 апреля. (ТАСС). 18 апреля на территории Приморского края приземлился американский военный самолет. По заявлению экипажа самолета, последний участвовал в этот день в полете американской авиации на японские острова и, потеряв ориентировку, совершил вынужденную посадку на советской территории.

В соответствии с общепринятыми международными правилами, советские власти интерпретировали американский самолет и его экипаж.

Последние известия

УЧАСТИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В ОБОРОНЕ ИНДИИ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер анализирует то, что американские войска сосредоточиваются сейчас на трех важных военных театрах — в Англии, в Австралии и в Индии.

РЕЗУЛЬТАТЫ БОМБАРДИРОВКИ ЗАВОДОВ РЕНО И МАТФОР АВИАЦИЕЙ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что по достоверным сведениям, бомбардировка заводов Рено английской авиацией была очень успешной. Третей завод полностью разрушен, для восстановления другой трети потребуется длительное время и оставшая часть может быть восстановлена за период от 2 до 4 месяцев. В разрушенных

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что днем 22 апреля английская авиация совершила налет на район Шербурга. Бомбардировщики атаковали аэродром противника. Все английские самолеты, участвовавшие в этих операциях, вернулись на свои базы.

ПОДГОТОВКА К СЛАВЯНСКОМУ СЪЕЗДУ В США

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). В США усиленно ведется подготовка к славянскому съезду. Съезд откроется 25 апреля в Детройте и закончится массовым митингом 26 ап-

„КАК В 1918 ГОДУ“

Гитлер не перестает уверять немцев, что при нем никогда не повторится 1918 год. Но черный призрак 18-го года неотступно следует за гитлеровской кликой. Мысли немцев, многих офицеров все сильнее, приковываются к воспоминаниям о катастрофе, которой завершилась для Германии первая мировая война.



Генерал фон Оффен, наблюдая упадок духа в своей дивизии, факты деморализации солдат, вынужден был дать в своем приказе заметить: «Совсем как в 1918 году».

Гитлеровская армия еще не разбита. Она еще сильна. Она способна еще нанести удары. Гитлеровская банда может бросить и бросит ее в новые авантюры. Однако безнадёжность их становится ясной даже для части фашистской командной верхушки.

Нужно вспомнить, что и в 1918 году, когда неизбежность поражения германской армии многим была уже ясна, Людендорф предпринял пять отчаянных попыток вернуть бессмысленным наступлением победу.

И только после «черного дня» 8 августа зарвавшийся игрок увидел, что «надо кончать войну».

Пушки не дали «империи» Гитлера, как и империи Вильгельма II, хлеба, не расширили, не укрепили ее экономики.

Характерно признание даже японского журнала «Дзюо Норон» в том, что «экономические достижения Германии не соответствуют ее военным успехам».

Другая японская газета «Йомиури» пишет решительно: «Атмосфера внутри Германии становится все более напряженной».

Об этой напряженности ясно говорят все последние выступления и Гитлера, и Геббельса, и Лая, писавшего о возможности антигитлеровских выступлений.

Гитлер особенно старается укрепить свой тыл во Франции. Но ничего утешительного и этого тылу не сулит. Не так давно, например, с одного из французских аэродромов поднялись 100 самолетов правительства Виши и перелетели к генералу де Голлю. А ведь эти летчики считались, вероятно, наиболее надежными.

Союзники Гитлера? Известно, что Браухич поставил крест над «бренчелой Италией». А сегодня генерал Фалькенхорст хоронит и другого «союзника».

— Положение Финляндии, — заявил он, — безнадёжно.

Финляндия это не просто гитлеровский союзник. Это — важнейший стратегический плацдарм в планах берлинских авантюристов.

Поражения фашистских орд под Москвой, наступление и успехи Красной Армии поставили гитлеровскую армию перед лицом катастрофы.

Народы СССР, Великобритания, США, народы поработанных Гитлером стран делают все, чтобы ускорить эту катастрофу, приблизить час полной победы над фашистским варварством.

Разбойничья банда Гитлера идет к своему «черному дню».

СОКРАТИТЬ УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ РАСХОДЫ КОЛХОЗОВ

Имеется немало фактов, свидетельствующих о том, что управленческие расходы многих колхозов остались на уровне прошлого времени.

Так, управленческий аппарат колхоза «Комунис» Цителского района состоит более чем из 20 человек, не считая заводящих фермами и бригадиров, которые также непосредственного участия в общественном труде не принимают.

Колхоз содержит за свой счет, помимо бухгалтера, 3 счетовода, 3 заводящих складами, 6 сторожей, в том числе сторожей сельхозпомощника и потребительской кооперации и т. д. На средства колхоза живут не выполняющие других работ заводящий избой-читальней, специальный снабженец и группа других работников аппарата, которые могли бы выполнять свою работу без отрыва от участия в колхозном производстве.

Содержание такого аппарата обходится артели ежемесячно более, чем в 600 трудовых. А колхозный трудящий не мал: он оценивается почти в 30 рублей.

Аналогичное положение с управленческими расходами и в другом крупном колхозе этого района — «Цители Арбушин». Здесь в колхозной конторе сидят 4 счетовода, освобожденные от артельного труда 3 заводящих складами и т. д. Только в прошлом году на нужды управления колхоз изотратил 10.320 трудовых.

Большой аппарат имеют колхозы «Лехис Модриена» Гурджанского района, «Мадина» Телавского района, имени СТАЛИНА Борчалинского района и т. д.

Сейчас речь идет не о том, укладываются ли колхозы в отчисления, предусмотренные на эту статью уставом и сметой (они были разработаны в условиях мирного времени), теперь надо выполнять максимум работы с минимальными затратами. Вот единственно возможная мера военного времени. И в этой точке зрения надо оценивать работу правления колхоза, качества его руководителей.

Высокие управленческие расходы снижают вес трудового, отражаются на общих доходах колхоза, на образовании и укреплении общественных фондов.

Местные партийные и советские организации, политотделы МТС должны обратить самое серьезное внимание на эту сторону работы колхозов.

Сократить управленческий аппарат до минимума, максимально снизить административные расходы — одна из неотложных задач дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

По Советской Грузии

НА ТАБАЧНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

СУХУМИ, 23 апреля. (Наш корр.). В колхозах Абхазии началась посадка табака. Артель имени Сталина Бармышского сельсовета Гуаутского района уже послала первую партию рассады на площади в 800 квадратных метров. Свыше 4.000 квадратных метров засеяли табаком в первый день работы колхозы Очамчирского района.

Посадка табака ведется в точном соответствии с правилами агротехники. Колхозники принимают обязательство добиться в этом году перевыполнения плана сдачи государству табака.

ПОСАДКА ГЕРАНИ

БВАРЕЛИ, 23 апреля. (Наш корр.). В колхозах Кварельского района началась посадка герани. Первым к посадке герани приступил колхоз имени Сталина селения Цицхванцхери. За один день полеводческая бригада колхоза посадила 3 гектара герани.

Успешно ведет посадку герани также артель «Гангади» селения Гулжеби. За два дня в этом колхозе посажено 2,3 гектара герани.

СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ В ДНИ ВОЙНЫ

По-новому работает сейчас Грузинский сельскохозяйственный институт имени Л. Берия, перестраивающий свою работу на военный лад.

Срок обучения в институте несколько сократился, однако уплотнение времени обучения все же позволило оставить все учебные программы без изменений.

Институт значительно усилил помощь сельскому хозяйству. Еще осенью 112 студентов факультета механизации работали на машинно-тракторных станциях республики по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. 24 студента старших курсов были затем направлены в районы Грузии на курсы трактористов лекторами. 104 человека окончили организационные институты курсы по изучению сельскохозяйственных работ. Кроме того, подготовлены: 21 комбайнер из числа слушателей института, 220 комбайнеров и 151 тракторист из числа студентов. Завячивают курсы по подготовке трактористов и комбайнеров еще 500 студентов.

И только после «черного дня» 8 августа зарвавшийся игрок увидел, что «надо кончать войну».

Пушки не дали «империи» Гитлера, как и империи Вильгельма II, хлеба, не расширили, не укрепили ее экономики.

Характерно признание даже японского журнала «Дзюо Норон» в том, что «экономические достижения Германии не соответствуют ее военным успехам».

Другая японская газета «Йомиури» пишет решительно: «Атмосфера внутри Германии становится все более напряженной».

Об этой напряженности ясно говорят все последние выступления и Гитлера, и Геббельса, и Лая, писавшего о возможности антигитлеровских выступлений.

Гитлер особенно старается укрепить свой тыл во Франции. Но ничего утешительного и этого тылу не сулит. Не так давно, например, с одного из французских аэродромов поднялись 100 самолетов правительства Виши и перелетели к генералу де Голлю. А ведь эти летчики считались, вероятно, наиболее надежными.

Союзники Гитлера? Известно, что Браухич поставил крест над «бренчелой Италией». А сегодня генерал Фалькенхорст хоронит и другого «союзника».

— Положение Финляндии, — заявил он, — безнадёжно.

Финляндия это не просто гитлеровский союзник. Это — важнейший стратегический плацдарм в планах берлинских авантюристов.

Поражения фашистских орд под Москвой, наступление и успехи Красной Армии поставили гитлеровскую армию перед лицом катастрофы.

Народы СССР, Великобритания, США, народы поработанных Гитлером стран делают все, чтобы ускорить эту катастрофу, приблизить час полной победы над фашистским варварством.

Разбойничья банда Гитлера идет к своему «черному дню».

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

22 апреля в кабинете рабкора при редакции «Зари Востока» состоялось совещание редакторов и членов редколлегии стеновых газет предприятий и учреждений города Тбилиси на тему: «Как построить номер стеновой газеты, посвященный первому мая. Дню большевистской печати и тридцатилетию «Правды».

На совещании присутствовало 140 редакторов и членов редколлегии стеновых газет.

После инструктивного доклада участники совещания поделились опытом работы.

— Редактор стеновой газеты «Музеуми мушак» (Музей Грузии) тов. Э. Шеллих раскритиковал то, что редколлегии уже приступили к подготовке и сбору материалов к первой майской номеру. — Стеновая газета, — говорит тов. Шеллих, — является у нас индикатором промышленного и сельскохозяйственного соревнования. К первому мая редколлегии должны итоги соревнования и осветить их в газете.

Об опыте стеновой газеты «Формировщик» колхозно-формировочного цеха завода им. Сталина говорил на совещании тов. П. Перадзе. Он отметил, что тщательная обработка корреспонденции дает возможность помещать в стеновой газете больше по размерам заметки, насыщенные интересными фактами.

Тов. Л. Сванидзе — редактор стеновой газеты «Тролейбус» (мастерские Трамвайно-тролейбусного управления) говорит: «Мы провели совещание членов редколлегии нашей газеты, на котором обсудили план номера. Каждому члену редколлегии дано конкретное задание».

Все выступавшие на совещании отметили, что подготовка к 1 мая. Дню печати и тридцатилетию «Правды» сочетается с практической работой по долгосрочному выполнению производственных планов.

ФУТБОЛ

Третий месяц мастера тбилисского «Динамо» готовятся, без отрыва от основной работы, к предстоящим встречам с командами Союза ССР. В феврале и марте проводилась общефизическая подготовка в спортивном зале. С апреля команда вышла для тренировки на футбольное поле.

Сейчас проводится цикл контрольных игр. В воскресенье, 26 апреля, в 3 часа дня, на стадионе «Динамо» им. Берия состоится первая контрольная игра. Судит игру судья республиканской категории г. Чокая.

ВЫРАСТИМ КАДРЫ ТЫСЯЧНИКОВ ГРУЗИИ

Бригада мастера Георгия Деканозишвили выполнила норму на 1.150 процентов



Бригада мастера Г. Деканозишвили. Сидят (слева направо): гг. С. Кочанов, Г. Деканозишвили, К. Пчелашев. Стоят: гг. Н. Усупашвили, Г. Газарамадзе, Х. Ераносиан, С. Табатадзе. Фото В. Тархова.

22 апреля на Тбилиском авторемонтном заводе был достигнут новый производственный успех. В ряды последователей уральского тысячника Дмитрия Босого вступила бригада мастера агрегатного отделения сборочного цеха Георгия Деканозишвили.

До сих пор опыт Дмитрия Босого на заводе был достоянием отдельных стахановцев. Георгий Деканозишвили, ознакомившись со статьей т. Босого, опубликованной в «Заре Востока», предложил распространить пример уральского тысячника на бригады и участки, подтянуть отстающих рабочих до уровня передовых.

Это предложение горячо поддержали заводская партийная организация (секретарь партбюро Н. Доксуполо), главный инженер завода А. Дьяков и начальник сборочного цеха А. Вялков. При их помощи т. Деканозишвили приступил к осуществлению своего предложения.

Три дня наряду с основной работой бригада Деканозишвили готовилась к выполнению 10 норм. Все было предусмотрено до мелочей. Тщательно осматривались каждый инструмент, приносимый из кладовой, каждая деталь, поступающая из механического цеха.

Особое внимание было уделено расстановке сил. 22 апреля все члены бригады явились в цех за час до начала работы. Очистили рабочее место от ненужных частей, еще раз проверили инструменты и детали, подлежащие сборке. Затем каждый занял свое место.

Каждая минута была на учете, движение каждого — рассчитано. Работая быстро и слаженно, бригада под руководством мастера Деканозишвили дала 1.150 процентов. За одну смену она выполнила двухнедельный производственный план по сборке задних мостов «ЗИС» и обеспечила главную линию сборки.

Рабочие цеха проявили живой интерес к работе бригады. Они по часам следили за ходом выполнения нормы. Когда стало известно, что бригада выработала 1.150 процентов дневного задания, к началу цеха т. Вялков обратился слесарь комплекточного отделения Николай Борзенко с просьбой помочь ему стать тысячником.

В цехе намечено провести собрание, на котором т. Деканозишвили расскажет, как он добился нового производственного успеха в помощь родной Красной Армии и фронту.

ВЕСЕННЯЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Завоз продуктов на колхозные рынки Тбилиси увеличивается с каждым днем. Оживленно проходит ярмарка на Кривом рынке Сталинского района. 22 и 23 апреля сюда было завезено вдвое больше продуктов, чем в предыдущие дни.

14 колхозов Маяковского района — им. Ленина, им. Сталина, им. Калинин, им. Кирова и др. — в организованном порядке подвезли на ярмарку 2.000 килограммов мяса, 1.500 яиц, 70 кр. сыра, 200 штук битой птицы, 40 кр. меда, много других продуктов.

На ярмарку приехали также десятки колхозников Маяковского района. Одного только мяса они привезли около 1.000 кр.

Одновременно на рынке организованно выступили колхозы им. Махарадзе Тбилисского района, артель «Цители-схиви» Карельского района и ряд колхозов других районов.

Мясо, овощи, молочные продукты продавались значительно дешевле, чем в первые дни ярмарки.

Большое оживление в ярмарочный торговый день выразилось одновременно в 9 колхозов Лагодзского района.

Колхозники и колхозницы предъявляют большой спрос на промтовары.

С 22 апреля на рынке открыт магазин Хабертсга. Он ежедневно получает 600 кр. хлеба для продажи колхозникам.

На колхозных рынках Тбилиси расположено около 50 магазинов Тбилисского района.

Для продажи колхозникам — участникам весенней ярмарки — Тбилистер выделит широкий ассортимент хозяйственных товаров, трикотажка, обувь, галантерея, швейные изделия, шелка, ковры, мебели и др. товаров. Магазины Тбилисского обслуживания колхозные рынки, получают за период проведения ярмарки товаров широкого потребления на 1.500.000 руб.

Чтобы обеспечить своевременную и бесперебойную доставку этих товаров в магазины, базам и поставщикам Тбилисского района распоряжение беспрепятственно и вне очереди отпуская товары магазинам, обслуживающим колхозные рынки.

этой целью выделены также специальные транспортные средства.

Колхозники, продающие свои продукты, предъявляют большой спрос на промышленные и другие товары. Об этом свидетельствует значительное увеличение товарооборота наших магазинов. В целом товарооборот магазинов Тбилисского обслуживания колхозные рынки, увеличился за первые дни колхозной ярмарки более, чем на 100 проц. Особенно большой рост товарооборота дают магазины, обслуживающие Авчалский рынок (130 проц.) и Кривой рынок Сталинского района (118 проц.).

И. БОКЕРИЯ, директор Тбилисгора.

ТЕЛЕГРАММЫ

Напряженное положение в Париже

ЖЕНЕВА, 23 апреля. (ТАСС). В Париже опубликован приказ немецкого команданта города и парижских пригородов, в котором говорится о «многочисленных похищениях на офицеров и солдат оккупационной армии». В связи с этим распространяла группа французских заложников. Гитлеровский командант Парижа угрожает казнить новую группу заложников, если в течение 8 дней японники похищения не будут возвращены. Кроме того, говорится в приказе, сотни французских заложников будут казнены за «недостаточные» услуги, оказанные им на офицеров и солдат оккупационной армии.

В связи с этим распространяла группа французских заложников. Гитлеровский командант Парижа угрожает казнить новую группу заложников, если в течение 8 дней японники похищения не будут возвращены. Кроме того, говорится в приказе, сотни французских заложников будут казнены за «недостаточные» услуги, оказанные им на офицеров и солдат оккупационной армии.

В неоккупированной зоне Франции отмечается усиление дезертирства немецких солдат из своих частей. Дезертировавшие солдаты скрываются у сочувствующего им французского населения. Власть Виши, обнаружив немецких дезертиров, немедленно выдает их гестаповцам.

Разложение в германских войсках во Франции

НЬЮ-Йорк, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Оверсис, из хорошо осведомленных источников стало известно, что в декабре прошлого года во Франции гестаповцы расстреляли 217 немецких солдат в Безансоне и парижском пригороде Венсане за то, что они «сопротивлялись отправке на русский фронт». До этого в Нанте и Бордо было казнено по такому же обвинению несколько групп немецких солдат.

За последнее время «исчезновения» и расстрелы немецких солдат за различные нарушения дисциплины стали обычным явлением в немецких гарнизонах, расположенных в городах Франции. Усилилось также разложение среди офицерского состава этих гарнизонов.

В неоккупированной зоне Франции отмечается усиление дезертирства немецких солдат из своих частей. Дезертировавшие солдаты скрываются у сочувствующего им французского населения. Власть Виши, обнаружив немецких дезертиров, немедленно выдает их гестаповцам.

Массовые казни заложников в Северной Франции

ЖЕНЕВА, 23 апреля. (ТАСС). В Руане (департамент Нижней Сены, в Северной Франции) немецкие оккупационные власти официально объявили о казни 30 французских заложников. Массовая казнь произведена в виде репрессии за взрыв поезда с немецкими войсками 16 апреля, когда было убито «большое количество немецких солдат». В приказе властей говорится, что будет расстреляно еще 80 французских «заложников», если власти не обнаружат до 23 апреля организаторов взрыва. Кроме того, говорится в приказе, «одна тысяча французских будет выслана в Восточную Европу».

Во всех своих военных шпионских планах немцы намерены теперь возить большие группы заложников из числа местного французского гражданского населения. Одновременно сообщается, что в департаменте Кальвадос (на побережье Ла-Манша) по дорогам и на улицах, в городах и деревнях запрещено всякое передвижение частных граждан не только на транспортных средствах, но также и пешком между 7 час. 30 мин. вечера и 6 час. утра. Все культурные учреждения и кинотеатры закрыты. Собрания любого характера и любого количества людей запрещены.

Рост недовольства и озлобленности германского населения

СТАМБУЛ, 23 апреля. (ТАСС). Гитлеровские газеты все чаще выступают с угрожающими статьями, направленными против «недовольных». Германские газеты прямо требуют, чтобы население прекратило жалобы.

«Берлинер цокальбанейтер» категорически требует от немцев терпения. «Мы должны терпеть», — заявляет газета, — если даже условия жизни станут еще труднее».

Далее газета пробалтывается о все возрастающем недовольстве немцев гитлеровскими порядками и режимом: «Сейчас ставится вопрос о том, — пишет она, — имеем ли мы право грубить, должны ли у нас восторжествовать эти или же уважение и любовь к общественному строю, в котором мы живем?» По мнению газеты, «вся беда» состоит в том, что «люди не стараются смолчать, а, наоборот, раздувают недовольство. А первый, угрожающе заявляет гитлеровский листок, — можно успокоить не только убеждениями, но и просто силой».

Конфискации в США патентов, принадлежащих подданным вражеских стран

ВАШИНГТОН, 23 апреля. (ТАСС). Рузвельт заявил представителям печати, что он дал указание конфисковать все патенты, прямо или косвенно контролируемые подданными вражеских стран, и использовать их для целей продолжения войны.

ВОЗВРАЩЕНИЕ КРИПСА В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера из Индии в Лондон вернулся Стаффорд Криппс. Вчера же вечером Криппс посетил Черчилля.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ ИРАНА

ТЕГЕРАН, 22 апреля. (ТАСС). Иранский меджлис утвердил государственный бюджет на 1942—43 год. Доходная его часть составляет 3.137.829.970 риалов, а расходная — 3.137.695.053 риала. Расходы военного министерства предусмотрены в сумме 700 миллионов риалов.

ФИННО-ФАШИСТСКИЕ ГАЗЕТЫ ВСТРЕВОНЕНЫ РОСТОМ НЕДОВОЛЬСТВА В СТРАНЕ

СТОКГОЛЬМ, 21 апреля. (ТАСС). Растущее недовольство населения Финляндии затеянной финскими правительством военной авантюры вынуждает финскую печать постоянно выступать с угрозами и увещаниями. «Выдержит ли наш внутренний фронт?» — с тревогой спрашивает газета «Накка» в передовой статье. Газета признает, что в настоящий момент вызывает беспокойство недостаток дисциплины среди гражданского населения. Оно относится слишком спокойно к распространителям разных слухов и пессимистам.

«Народ стал слишком безразличен к делам военного фронта, — жалуются газеты «Тюен войма». Все обязаны помнить, что мы находимся перед большими внутренними и внешними трудностями».

МАССОВОЕ ВЫМИРАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ В ГРЕЦИИ

СОФИЯ, 22 апреля. (ТАСС). Болгарская газета «Мир» признает, что вследствие голода и лишений в оккупированной немцами и итальянцами Греции происходит массовое вымирание населения. «Единственная помощь, которую способен оказать населению греческий союз врачей, — пишет газета, — это организация сжигания трупов. При нынешних условиях, закатывание трупов угрожает распространением эпидемии, да и, кроме того, для изготовления гробов нет древесных материалов».

Следует хорошей традиции, театр не забывает о «педагогическом окружении» спектакля. В атракте проводится интересная «книжная викторина» — юные зрители по отдельным отрывкам узнают названия книг о любимых народных героях.

Творческий коллектив Тбилисского русского театра юного зрителя сумел создать крепкий, красочный спектакль, укрепляющий в сердцах юных советских патриотов чувства горячей любви к своей родине, чувства ненависти к врагу, желания всеми силами помогать родной Красной Армии скорее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

«По отступающим германским войскам — огонь!» — подается команда в конце пьесы.

И каждый зритель, уходя со спектакля, с новой силой ощущает, что эта команда сейчас звучит на огромных пространствах фронтов великой отечественной войны, где Героическая Красная Армия вытесняет немецко-фашистских захватчиков с родной нашей советской земли.

Ю. ГОРГИЕВ.

„ШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА“

ПРЕМЬЕРА В РУССКОМ ТЕАТРЕ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

Повесть Валентина Катаева «Я — сын трудового народа», легшая в основу кинофильма и пьесы «Шел солдат с фронта», была написана задолго до того дня, когда озверевшие полчища немецко-фашистских захватчиков вероломно напали на СССР.

Тем большей творческой удачей и автор и Театра юного зрителя следует признать, что пьеса смотрится сейчас, как волнующая повесть о сегодняшней борьбе советского народа против гитлеровских бандитов, возродивших и умноживших варварство войск гогенполицейской Германии, вторгшихся на Украину свыше двух десятилетий назад.

Постановщик пьесы молодой режиссер А. Гинзбург сумел подчеркнуть те ее места, которые звучат как перекличка далеких дней борьбы украинского народа с германскими интервентами и их ставленниками в 1918 году с сегодняшней эпопеей ожесточенных битв советского народа за честь, свободу и независимость родины.

Произносимые по ходу пьесы слова из статьи товарища Сталина об освобожденной отечественной войне Советской Украины в годы битвы молодой советской



На сцене: слева — артистка О. Беленева (Софья Ткаченко) и артист Л. Розинков (Семен Котко); справа — артистка Ч. Кирова (Фрося) и артист Е. Лебедев (Микола Иваненко).

республики с белогабарцами и интервентами горячо воспринимаются зрительным залом как боевой приказ великого поколения — гнуть немецких оккупантов с родной советской земли.

Сюжет пьесы широко известен. Не станем его пересказывать.

Внимание зритель, естественно, концентрируется на основных персонажах, для которых в Русском театре юного зрителя нашлись отличные исполнители.

Л. Романов хорошо играет солдата, который шел с фронта империалистической войны, уверенный, что «с немцами мир», а в конце киноповести, полный гнева и ненависти, навел свое оружие на немецких оккупантов, жгущих и грабящих родную Украину. Образ Семена Котко в его исполнении согрет душевной теплотой, органически соединенной с суровостью

бойна гражданской войны, партизана. На премьеру пьесы роль сестры Семена Фрося легко, с большой выразительностью, чувством хорошего, катаясь, юмора играла Ч. Кирова. В очередь с ней эту роль удачно исполнили М. Бубутишвили и С. Гутманович.

Особо хочется отметить Е. Лебедеву, с большой творческой изобретательностью, подлинным огоньком, играющего молодого паренька, бывшего подкаса, а затем смелого партизана Миколу Иваненко.

Колоритную фигуру феяльфебеля Ткаченко, верного помещицкого холопа и слугаки, сыграл М. Смирнов. В упрек артисту следует поставить лишь некоторую излишнюю прямолинейность в трактовке этого сложного образа. Это местами делает его несколько художным — «задекор».

Телом и с большим чувством меры исполняет небольшую, но трудную роль Софья — дочери Ткаченко — О. Беленева.

В пьесе много действующих лиц и все они создают дружный ансамбль, содействующий успеху спектакля, горячо встреченного аудиторией. Это относится прежде всего к А. Юдину (старик Иваненко), О. Орел и О. Яковлев (Любка), С. Попомареву (матрос Парев), А. Энгельгардту (Зиновий Петрович).

Художница И. Штенберг, как обычно, оформила постановку пьесы с большим вкусом.

Успеху этого красного спектакля в

НОРВЕГИИ УГРОЖАЕТ ГОЛОД

СТОКГОЛЬМ, 23 апреля. (ТАСС). Шведская газета «Свенска моргенбладет» пишет, что Норвегия угрожает голодом. Как указывает газета, квислинговцы требуют, чтобы 30.000 порвежцев были отправлены в деревню для работы в сельском хозяйстве. Немцы и квислинговцы хотят в связи с этим закрыть ряд промышленных предприятий и лишить продовольственных карточек тех, кто отказывается работать в деревне.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

23 апреля, в 8 часов вечера, городской институт ТК КП(б) Грузии проводит в зале комбината «Коммунизм» доклад тов. ДЖИБЛАДЗЕ на грузинском языке на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА».

После доклада демонстрация кино